

习近平同日本首相岸田文雄 就中日邦交正常化50周年互致贺电

李克强同岸田文雄互致贺电

据新华社电 9月29日,国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。

习近平指出,50年前的今天,中日两国老一辈领导人审时度势,高瞻远瞩,作出实现中日邦交正常化的重大政治决断,揭开了两国关

系崭新篇章。50年来,在两国政府和两国人民共同努力下,双方先后达成四个政治文件和一系列重要共识,各领域交流合作不断深化,给两国和两国人民带来重要福祉,也促进了地区乃至世界和平与发展。

习近平强调,我高度重视中日关系发展,愿同岸田文雄首相一道,引领双方以邦交正常化50周年为契机,顺应潮流大势,共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

(下转 A06 版)

命运与共行大道

——习近平外交思想推动人类发展进步潮流

(一) 使命·新时代

马克思、恩格斯在《德意志意识形态》中写道:“作为确定的人,现实的人,你就有规定,就有使命,就有任务……这个任务是由于你的需要及其与现存世界的联系而产生的。”

2012年11月15日,北京人民大会堂东大厅,新一届中共最高领导层的首次集体公开亮相吸引了全世界目光。新当选的中共中央总书记习近平庄严宣示:“我们的责任,就是要团结带领全党全国各族人民,接过历史的接力棒,继续为实现中华民族伟大复兴而

复兴而努力奋斗,使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林,为人类作出新的更大的贡献。”

中国特色社会主义新时代大幕开启。国际观察家敏锐发现,在新时代治国理政的蓝图里,中国新一代领导人将中国的前途命运同世界的前途命运更加紧密地联系在一起。

从世界力量对比的横坐标和中华民族前进的纵坐标科学界定当今世界大势和我国所处的历史方位,在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题,党的十八大以来,习

近平总书记将马克思主义基本原理同中国特色大国外交实践相结合,同中华优秀传统文化相结合,积极推进重大外交理论和实践创新,提出一系列富有中国特色、体现时代精神、引领人类发展进步潮流的新理念新主张新倡议。以习近平外交思想为根本遵循和行动指南,中国特色大国外交阔步前行,中国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。

这是遍布五洲四海的中国朋友圈。42次走出国门、足迹遍及69国,接待100多位国家元首和政府首脑来访,以电话、信函、视频等方式广泛开展“云

外交”,元首外交把舵领航,构筑起更加全面、更为坚实的全球伙伴关系网络。已同110多个国家和地区组织建立伙伴关系,先后同9个国家建交、复交,建交国升至181个。

这是世界各国共享的中国机遇。世界经济增长的主要引擎,全球第二大消费市场和第一大货物贸易国;平均每分钟有7300多万元人民币的货物在中国与世界间进出,平均每天有40多列火车在中国与200个欧洲城市间穿梭。从更短的负面清单到更优的营商环境,从共建“一带一路”到国家级“展会矩

阵”,从门类齐全的“世界工厂”到商机无限的“世界市场”,越来越多的国家搭上中国发展的快车、便车。

这是回应时代之问的中国担当。联合国维和行动第二大出资国和重要出兵国、经济全球化的坚定倡导者、全球气候治理的积极参与者、始终站在国际抗疫合作的“第一方阵”……在中国身上,世界看到了“大国的样子”。从雁栖湖畔到西子湖畔,从联合国讲台到达沃斯小镇,从亚洲文明盛会到全球性政党峰会,构建人类命运共同体理念凝聚起中国梦与世界各国人民的

美好梦想。

曾几何时,在西方中心主义的叙事中,东方被视为“边缘”的存在。有学者甚至认为,作为距离西方国家最远的一个传统大国,中国是“最后一块获得现代化的区域”。斗转星移,潮落潮起。从站起来、富起来到强起来,中国故事深刻改写着旧有的东方叙事。

这是中国与世界命运与共的新时代,这是人类发展进步的新篇章。英国历史学家伊恩·莫里斯感慨,国际舞台在向东方倾斜,历史马车正向东方驶去。

(下转 A08 版)

喜迎二十大

南海举行养老服务体系建设工作推进会暨老年公寓动工仪式

投资近2亿建老年公寓 将增床位700张

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/李晓茵)昨日,在2022年南海区养老服务体系建设工作推进会暨老年公寓动工仪式上,南海区区长王勇对养老事业做出五个承诺,并对老人提出三点祝愿,让全社会关爱老人的氛围越来越浓厚,机制越来越完善。

“构建立体化的老年人居家及社区养老健康服务体系”是南海区2022年度十大民生实事之一。南海区区委常委麦绍强介绍,到2022年底,全区将新增养老机构床位1010张,新

增医养结合床位600张,完成100张家庭照护床位建设,建设3个新型社区医养结合型机构,切实解决好群众高品质医疗、养老、康复和护理的更大服务需求。

活动中,西樵镇、大沥镇与广东桃苑大健康产业运营有限公司签约托管项目,南海福利中心老年公寓项目同步动工。为进一步推动国有企业全面介入公办养老机构的运营,有效提升普惠型养老的服务水平和在院老人的幸福感和获得感,南海区公办养老机构全面委托

桃苑大健康运营。本次委托运营的镇(街道)公办养老机构为8家。接管8家公办养老机构后,桃苑大健康开放养老床位2767张。

南海福利中心老年公寓项目也是由桃苑大健康投资建设,项目将投资1.98亿元,总建筑面积为29349.04平方米,设置老年公寓床位约700张。

现场还举行了南海区“长者饭堂”启动仪式。“长者饭堂”探索建立以保障老人助餐需求为重点,社区、个人及家庭共同推进的个性化养老服务机制,

每天补助一餐,解决重点保障对象及其他有需求人群的就餐难问题。

社会力量为养老事业注入活力。此前南海乡贤关杰初、吴绮兰伉俪捐款200万元,让南海区“长者饭堂”迈出了坚实的第一步;中国工商银行佛山分行积极响应政府号召,链接社会资源,发动社会企业捐款165万元;广东智鑫然园林绿化有限公司等热心企业捐款35万元,支持南海的养老事业。会上,王勇向关杰初、中国工商银行佛山分行、广东智鑫

然园林绿化有限公司回赠长者关爱基金感谢牌。

“家有一老,如有一宝,老年人是家庭的精神支柱,更是社会的宝贵财富。”王勇对全区养老事业做出“五个承诺”:老有所依的保障、老有所养的服务、老有所乐的文化、老有所为的支撑、老有所助的氛围。对于老人,他提出“三点祝愿”:要有老而弥坚的忠诚信念、老骥伏枥的责任担当、老当益壮的豁达气度,并寄语老人以良好的精神状态和生活方式,为现代化活力新南海作出应有的贡献。

九江镇鱼兴港智创预制菜项目地块摘牌

九江鱼游上 预制菜产业新风口

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/陈智豪 刘颖君 严颖阳)昨日,九江镇鱼兴港智创预制菜项目地块摘牌,该项目投资1.5亿元,将打造成引领九江水产预制菜产业发展的新引擎。

佛山提出,要建设特色农产品预制菜加工产业园,并将其纳入发展现代都市农业的重要内容。九江迅速行动,以省级现代农业园——九江鱼花产业园申报成功为契机,以水产食品加工为基础,不断强化培育知名本土品牌,鼓励和引导企业加入预制菜发展新浪潮。

今年8月9日,在儒林湾总体规划发布会上,国家现代农业产业园预制菜示范园(九江)亮相,成功聚集众口味集团、何氏水产、鱼兴港水产等一批龙头企业,昂首挺进预制菜新赛道。

此后,众口味集团、何氏水产、鱼兴港水产项目地块相继摘牌,“三剑合璧”吹响九江竞逐预制菜风口的冲锋号,从基础设施建设到产业生态营造,实现水产业与食品产业融合,全面布局预制菜产业发展新引擎。

预制菜产业发展一路高歌猛进,九江入局底气何在?除了预制菜产业风口的“天时”,“地

利”和“人和”是九江发展预制菜产业的关键因素。

西江水从云贵高原奔腾而来,聚势成湾,形成了西江河段最宽阔的江湾——儒林湾。水缓江阔,鱼花产业由此孕育,九江成为全国水产种苗产能最密集的区域之一,同时,拥有水产物流企业35家,以加州鲈为例,九江日均北运量超过150吨。

从原料、加工到运输、消费,完整的产业链条,构成了九江预制菜产业的“地利”,而具有前瞻战略眼光的企业家则是九江发展预制菜产业的“人和”。“鲜活鱼加工成冰鲜鱼、成为预制菜,是未来一个消费的趋势。”广东鱼兴港水产有限公司相关负责人介绍,鱼兴港水产早在2020年便打造了“渔点牌”深加工水产品品牌,推出免浆黑鱼片、酸菜鱼等产品,年销售量约2000吨。

目前,依托国家现代农业产业园预制菜示范园,九江大力支持水产品预制菜龙头企业参与美丽渔场建设,打造“一二三产业与食品产业融合,全面布局预制菜产业发展新引擎。发挥养殖优势,进而推动水产养殖的深加工,深加工的企业反过来建设九江美丽渔场,最终形成农旅融合发展的模式。

千灯湖畔 南海新地标“醒”亮登场

千灯湖艺术装置《醒》暨桂城景观照明工程(二期)亮灯



千灯湖艺术装置《醒》闪亮登场。

珠江时报记者/黄永程 摄

珠江时报讯(见习记者/叶绮晴 通讯员/周月明)夜幕降临,华灯初上。在千灯湖中央区域,巨型狮头艺术装置伴随璀璨的灯光,营造出一幅美轮美奂的城市夜景图。昨晚,千灯湖艺术装置《醒》暨桂城景观照明工程(二期)亮灯,武术醒狮起舞助阵,古典乐曲再添声色,千灯湖活力之夜升级燃动!

晚上8时,《醒》正式亮起,七彩光影随着音乐流动变化,如梦如幻,如诗如画。本次多媒体视觉导演组导演、新媒体艺术

家曹雨西为《醒》专门设计的,简约线条结合灯光投影,让《醒》蕴藏更多互动、动感的可能。

“今夜亮灯工程点亮的不仅是夜空,更是夜间经济。”南海区区委常委方华刚说,希望桂城以此次活动为契机,在七镇街中率先做好文化强基、文化传播、文化创新、文产融合四大工程,推动城市经济社会发展共融共生;继续深入挖掘岭南广府文化底蕴,提炼一批本土文化IP,形成拳头效应;不断提升城市客厅服务效能,以更多的国潮创意、公共文化体育、音

乐美食活动丰富文化载体,让千灯湖成为南海好看更好玩的主客共享空间。

“当前,桂城正在打造千灯湖中央活力区,塑造‘灯湖夜生活’文旅品牌,推动夜间经济成为城市高质量发展的新动能。”桂城街道党工委书记陆文勇说,作为千灯湖中央活力区建设的重要内容,“千灯点点计划”以千灯湖为舞台,充分挖掘南海优秀本土文化资源,用3年时间点亮1000盏灯。艺术装置《醒》正是“千灯点点计划”的重要内容。

《非凡十年 活力南海》特刊来了



历史的画卷,在砥砺前行中铺展。

时代的华章,在新的奋斗里书写。

在喜迎党的二十大胜利召开的重要时刻,南海区委宣传部、珠江时报共同策划推出《非凡十年活力南海》主题特刊。

站在事业的传承接续处,特刊以《非凡十年 活力南海》(主特刊)+《七镇街答卷》(子特刊)+《健康南海》(子特刊)的形式,推出100版的精彩故事,回眸南海过去非凡的十年,继续凝聚合力,以奋斗之姿、拼搏之态,续写南海发展新辉煌。

T01-100



扫码回顾南海非凡十年

导读

微观南海 发现不一样的“造梦空间”

A04